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   La C. Presidenta Municipal expresa: Muy buenos días Señoras y 
Señores integrantes del Cabildo, bienvenidos y damos inicio a los trabajos de esta Sesión 
Solemne del Republicano Ayuntamiento, para lo que fuimos convocados, solicitándole al Sr. 
Secretario del Ayuntamiento proceda al pase de lista, no sin antes darle la bienvenida al Sr. 
Director al Dr. Donato Saldívar, Director del Hospital Universitario y a toda la comunidad médica 
que lo acompaña, sean ustedes bienvenidos al Cabildo. Igualmente saludamos a los integrantes 
del Consejo Ciudadano de Salud y a las Señoras y Señores compañeros de trabajo, sean todos 
ustedes bienvenidos a esta Sesión Solemne. 
 
ACTA No. 59  En Ciudad Guadalupe, Nuevo León, siendo las nueve horas con veinte 

minutos del día seis de Octubre del Dos mil Ocho, reunidos en la Sala de 
Sesiones del R. Ayuntamiento, con el objeto de celebrar Sesión Solemne 
del H. Ayuntamiento, los Ciudadanos Lic. María Cristina Díaz Salazar, 
Presidenta Municipal; C. Lic. Alfonso Rodríguez Ochoa, Secretario del R. 
Ayuntamiento; el C. C.P. Jesús Páez Elizondo, Secretario de Finanzas y 
Tesorero Municipal; así mismo los Regidores y Síndicos integrantes de 
este Honorable Ayuntamiento; habiéndose firmado la Lista de Asistencia 
y comprobado el Quórum Legal; justificando su inasistencia el C. Regidor 
Dr. Jesús René Tijerina Cantú, se declaran válidos los acuerdos que se 
tomen en esta Sesión. Asumieron la Presidencia y la Secretaría 
respectivamente los Ciudadanos Lic. María Cristina Díaz Salazar y el Lic. 
Alfonso Rodríguez Ochoa, de acuerdo con lo dispuesto en la Ley 
Orgánica de la Administración Pública Municipal del Estado de Nuevo 
León.  

 
Acto seguido, la C. Presidenta Municipal declaró formalmente instalada 
la Sesión y sometió a la consideración del Republicano Ayuntamiento, el 
siguiente: 

 

O R D E N     D E L    D I A 
 
   I.- Lista de Asistencia. 
 
   II.- Declaratoria de quórum y apertura  
    de la Sesión. 
   
   III.- Aprobación  del Orden del Día. 
 

IV.-  Reconocimiento al Hospital Universitario “Dr. José Eleuterio 
González”, con motivo del inicio de los actos conmemorativos de 
su 150 Aniversario. 

 
a)  Semblanza de la Trayectoria de servicio de la Facultad de 

Medicina y Hospital Universitario “Dr. José Eleuterio González”, 
por el C. Secretario de la Comisión de Salud del R. 
Ayuntamiento, Síndico Segundo Lic. José Juan Guajardo 
Martínez. 
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b)  Mensaje y Entrega de Reconocimiento del R. Ayuntamiento de 
Guadalupe, N. L., a la Facultad de Medicina y Hospital 
Universitario “Dr. José Eleuterio González”, por la C. Presidenta 
Municipal, Lic. María Cristina Díaz Salazar. 

 
c)  Mensaje del C. Dr. Donato Saldívar Rodríguez, Director de la 

Facultad de Medicina y Hospital Universitario “Dr. José Eleuterio 
González”. 

 
V.-  Clausura de la Sesión. 

 
   El C. Lic. Alfonso Rodríguez Ochoa, Secretario del Ayuntamiento, hace 
uso de la palabra y manifiesta: Señores Síndicos y Regidores, ¿están de acuerdo con el Orden 
del Día?, favor de manifestarlo en la forma acostumbrada, tomándose el siguiente. 

 
ACUERDO No. 1 

 
   Este Ayuntamiento aprueba por Unanimidad de votos el Orden del Día 
propuesto para esta Sesión Solemne. 
 

IV.-  Reconocimiento al Hospital Universitario “Dr. José Eleuterio 
González”, con motivo del inicio de los actos conmemorativos de 
su 150 Aniversario. 

 
   La C. Presidenta Municipal expresa: Reconocimiento al Hospital 
Universitario “Dr. José Eleuterio González”, con motivo del inicio de los actos conmemorativos de 
su 150 Aniversario. 
 
   El C. Lic. Alfonso Rodríguez Ochoa, Secretario del Ayuntamiento, hace 
uso de la palabra y manifiesta: Con su venía Sra. Presidenta Municipal, en cumplimiento del 
acuerdo número 08-ocho del Acta Número 58-cincuenta y ocho, correspondiente a la Sesión 
Ordinaria de fecha 24-veinticuatro de Septiembre del año en curso, y a fin de proceder a la 
entrega del reconocimiento a la Facultad de Medicina y Hospital Universitario “Dr. José Eleuterio 
González”, y de conformidad al Orden del Día aprobado, me permito solicitar al C. Síndico 
Segundo Lic. José Juan Guajardo Martínez, en su carácter de Secretario de la Comisión de 
Salud de éste R. Ayuntamiento, a fin de que dé lectura a una semblanza de la trayectoria del 
servicio que ha brindado el Hospital Universitario “Dr. José Eleuterio González”, con motivo del 
inicio de los actos conmemorativos del 150 aniversario de esta Institución. 
 
   El C. Lic. José Juan Guajardo Martínez, Síndico Segundo, hace uso de 
la palabra y manifiesta: Muchas gracias Sr. Secretario, muy buenos días a todos, autoridades de 
la casa honrada el día de hoy, compañeros de trabajo, Compañeros de Cabildo. 
 

La Facultad de Medicina y Hospital Universitario “Dr. José Eleuterio González”, han sido 
en sus 150 años de existencia, partícipes y forjadores de la historia regional y nacional, 
destacando en la docencia, investigación e innovación médica, pero sobre todo, dejando 
profunda huella con su labor comunitaria en pro de la salud pública. 
 



3 

 Los antecedentes de la enseñanza de la medicina en Nuevo León se remontan a la 
época del Gobernador José María Parás, quien remitió al Congreso del Estado, el 27 de Febrero 
de 1826, el Plan de Instrucción Pública, por el cual propuso establecer una cátedra de Medicina 
y Partos.  
 

Pero no fue sino hasta 1835 que, por iniciativa del Doctor José Eleuterio González, se 
estableció una cátedra de farmacia.  
 

Actualmente, el 30 de Octubre del 1859 es considerado como fecha oficial del 
nacimiento de la Facultad de Medicina, cuando 15 alumnos iniciaron estudios bajo la dirección 
del Doctor José Eleuterio González. 
 
 En 1944, siendo director el Doctor Ángel Martínez Villarreal, se propuso la creación del 
Hospital-Escuela. 
 

Y fue en 1855, durante la gestión del Doctor Mentor Tijerina de la Garza, que éste 
decretó en la Ley Orgánica del Hospital Universitario, el esquema que rige actualmente a nuestra 
prestigiada Facultad de Medicina. 
 
 A lo largo de estos 150 años, nuestra querida Facultad de Medicina ha cumplido 
plenamente con la sociedad, al convertirse en principal crisol de la formación de profesionales de 
la salud, con un alto nivel de excelencia, sólida ética humanista y amplio espíritu de servicio. 
 
 Es una institución que goza del reconocimiento internacional por sus acciones de 
promoción de la investigación y como ejemplo de docencia y prototipo de compromiso social. 
 
 Actualmente tiene 44 programas de especialización, cuatro Maestrías en Ciencias con 
Orientación Terminal, dos Maestrías en áreas específicas, seis Doctorados en Ciencias y un 
Doctorado en Medicina. 
 

Todo esto, con el reconocimiento como Post Grados de Alto Nivel por el sistema SEP-
Conacyt y la acreditación de organismos evaluadores externos, como el Padrón Nacional de 
Post Grado y los Comités Interinstitucionales para la Evaluación de la Educación Superior  o 
CIEES. 
 
 En el cumplimiento de su misión de formación médica de alto nivel, a lo largo de estos 
fructíferos años han egresado más de 11 mil 293 médicos cirujanos parteros, mil 299 químicos 
biólogos, 3 mil 241 especialistas y 227 Maestros en Ciencias, 100 Doctores en Ciencias, 50 
Doctores en Medicina. 
 
 Esos son los datos que nos arrojan creo la frialdad de los números que siempre son el 
esquema y el parte aguas para poder valorar una institución, pero también es muy importante 
considero desde mi punto de vista el retomar la esencia de quien funda esta institución, de quien 
tiene la inquietud, la visión y que marca un paradigma en el estudio de la medicina sobre todo 
aquí en nuestra región para beneficio de todo nuestro país, Don José Eleuterio González. 
 

Tuve la fortuna de presenciar de viva experiencia muchos de los casos que se ventilaban 
en el Hospital Universitario, ya que mis padres tuvieron la suerte de tener un servicio de 
enfermería frente a este nosocomio durante 40 años, hasta el 2006 que fue cuando se retiraron 
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de trabajar y por la suerte del destino este despacho se convirtió en una sala de espera de todos 
los familiares que estaban esperando los resultados de alguna cirugía en el hospital; también 
como había un servicio de telefonía se convirtió en el paño de lagrimas y en el lugar donde 
daban todas las agradables noticias los estudiantes que venían de fuera de nuestra ciudad, me 
tocó escuchar muchas historias pero siempre me tocó escuchar algo muy importante, 
destacaban y se sentían orgullosos del trato humano que se les daba en esa institución, por eso 
también creo que es justo reconocer que quienes desarrollar este trabajo en esta institución, 
llevan también ese espíritu de servicio que tuvo Don José Eleuterio González al fundar y al darle 
vida a esta institución. 

 
Y me permito robar unas palabras del Dr. Alfredo Piñeiro a quien cito textualmente.  
 
Ha Gonzalitos lo considero un individuo brillante, particularmente perseverante porque 

pudo hacer el camino solo y no desviarse de el, tuvo que haber tenido como fuerza motora de 
esta situación una enorme autoestima, una enorme egocentrismo y no estoy usando esta 
palabra de manera negativa, sino como está escrita por los siglos, “amaras a tu prójimo como a ti 
mismo”, solo teniendo una fuerte sensación de que uno vale, puede amar a los que están al 
frente como si fuera uno mismo. 
 
 A nombre del R. Ayuntamiento de Ciudad Guadalupe y de su ciudadanía, hacemos votos 
porque la Facultad de Medicina y el Hospital Universitario de la UANL, sigan dando ejemplo de 
excelencia en la docencia, investigación de alto nivel e innovación pionera, todo esto entrelazado 
con la formación ética, humanista y de vocación de servicio de su comunidad educativa. 
 
 Muchas felicidades y muchas gracias. 
 
   El C. Lic. Alfonso Rodríguez Ochoa, Secretario del Ayuntamiento, hace 
uso de la palabra y manifiesta: Gracias Lic. José Juan Guajardo Martínez, se le concede el uso 
de la palabra a la C. Presidenta Municipal, Lic. María Cristina Díaz Salazar, quien a nombre del 
R. Ayuntamiento nos dirigirá un mensaje y hará entrega del reconocimiento a la Facultad de 
Medicina y Hospital Universitario “Dr. José Eleuterio González” en manos del Dr. Donato 
Saldívar. 
 
   La C. Presidenta Municipal expresa: Dr. Donato Saldívar Rodríguez, 
Director de la Facultad de Medicina y Hospital Universitario Dr. José Eleuterio González. 
Señoras y Señores integrantes del cuerpo médico del Hospital Universitario; saludamos con el 
respeto y el afecto de siempre al Maestro Francisco Arredondo Cano, Cronista de nuestra 
Ciudad que está tomando nota de este 150 Aniversario, muchas gracias por su presencia; 
saludamos a las Señoras y Señores que hoy nos acompañan y a mis Compañeros de trabajo. 
 
Hace 150 años el Dr. José Eleuterio González, a quien la historia bautizó con cariño y respeto 
como Gonzalitos, asumió la tarea de ofrecer asistencia médica a los habitantes más 
desprotegidos de Monterrey y de las ciudades vecinas, así nacieron la Facultad de Medicina y el 
Hospital Universitario modelo nacional de atención a los más necesitados, centro de enseñanza, 
cuna de médicos destacados, promotor de la educación e impulsor de la investigación. 
 
Con 150 años de existencia, la institución sigue reflejando la firmeza de los ideales que le dieron 
origen y la nobleza, visión y vocación social de sus fundadores, hoy en día el Hospital 
Universitario da servicio a más de medio millón de personas al año provenientes de todo Nuevo 
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León, identidades como Coahuila, Tamaulipas, Zacatecas, San Luis Potosí, el norte de Veracruz 
y otros estados. 
 
Por destacar, la unidad de sock trauma recientemente inaugurada atiende más de 300 urgencias 
diarias, más de 60 de ellas son de gravedad y con equipo de vanguardia y personal altamente 
calificado, el hospital brinda a la población abierta el 50% del total de las camas de internamiento 
en la identidad y lleva a cabo normalmente alrededor de 250 mil consultas de especialidad, 250 
mil consultas de primer contacto, 18,557 cirugías, 110 mil estudios radiológicos y 1´100,000 
estudios de laboratorio; posee las más altas calificaciones en el país en el diagnostico de 
enfermedades catastróficas en acreditaciones del seguro popular y a alcanzado prestigio 
internacional por su labor pionera innovadora en trasplantes de hígado, riñón, páncreas, ovarios, 
cornea y células madres. 
 
El Hospital Universitario ha sido la primera institución en realizar un implante de cartílago en toda 
Latinoamérica además de poseer el único programa de transplante pulmonar vigente a nivel 
nacional; además de todo esto, la Facultad de Medicina y Hospital Universitario brindan servicio 
a distancia a través del programa telemedicina en 7 hospitales rurales y tienen convenios de 
intercambios estudiantil con más de 20 prestigiadas instituciones entre ellas destacan las 
Universidades de Harvard, de Heidelberg en Alemania y la Clínica Mayo Rochester y respecto 
asumir a la vida, honestidad, integridad, responsabilidad, solidaridad y ética, estos son los 
valores que han fundamentado la labor de la Facultad de Medicina y el Hospital Universitario, Dr. 
José Eleuterio González. 
 
Frente a esta nueva historia, es para mi un honor el poder entregar un reconocimiento a esta 
institución por parte de todo el Cabildo, porque esta institución se ha convertido en modelo de 
atención médica de alta calidad, mediante la integración armónica de la asistencia, la docencia y 
la investigación; a nombre de los sectores sociales y autoridades de nuestro municipio, estoy 
profundamente convencida que durante muchos años más la Facultad de Medicina y Hospital 
Universitario Dr. José Eleuterio González, continuaran siendo el faro luminoso de la ciencia 
médica y del humanismo. 
 
Hace 150 años el Dr. González tuvo una visión, consolidar un hospital escuela de vanguardia, 
modelo de medicina de alto nivel, prototipo en la formación de profesionales de la salud con 
genuina vocación de servicio altamente competitivos a nivel nacional e internacional. 
 
Hoy podemos afirmar que este sueño del Dr. González se ha cumplido y que además de ser un 
hospital y de ser una Facultad de Medicina, se le reconoce como una institución no solamente en 
nuestro estado, no solamente en el país sino en todo el mundo. 
 
Así que nuestro reconocimiento más profundo y sincero al Hospital Universitario, a la Facultad de 
Medicina, a todo el cuerpo médico que colabora en el, a los estudiantes y muy especialmente al 
Dr. Donato Saldívar. 
 
   El C. Lic. Alfonso Rodríguez Ochoa, Secretario del Ayuntamiento, hace 
uso de la palabra y manifiesta: Solicitándole de la manera más atenta se sirva para al frente al C. 
Dr. Donato Saldívar Rodríguez, Director de la Facultad de Medicina y del Hospital Universitario,  
para que nos haga favor la C. Presidenta Municipal, Lic. María Cristina Díaz Salazar, a nombre 
de este R. Ayuntamiento hacer la entrega de este reconocimiento. 
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(Se procedió a la entrega del reconocimiento al Dr. Donato Saldívar Rodríguez, Director de la 
Facultad de Medicina y del Hospital Universitario). 
 
   El C. Lic. Alfonso Rodríguez Ochoa, Secretario del Ayuntamiento, hace 
uso de la palabra y manifiesta: Le solicitamos Dr. Donato Saldivar Rodríguez, de la manera más 
atenta hacer uso de la palabra, para que a nombre de la Facultad de Medicina y del Hospital 
Universitario dé un mensaje. 
 
   El C. Dr. Donato Saldívar Rodríguez, hace uso de la palabra y 
manifiesta: Muchas gracias Sr. Secretario, muy buenos días tengan todos ustedes, esta mañana 
es una mañana de fiesta para la institución que representó, nuestra querida Facultad de 
Medicina y Hospital Universitario. Agradezco a los integrantes del Ayuntamiento de Guadalupe 
por reconocer en este evento la labor del Hospital Universitario, gracias en particular a la 
Alcaldesa María Cristina Díaz. 
 
El Hospital que con honra me toca conducir tiene un historial de 150 años próximos a celebrarse, 
que nos dio identidad y nuestros primeros compromisos con la sociedad, con su historia se 
remonta a 1853 cuando al cerrar sus puertas el Hospital del Rosario, llamado “Hospital de los 
pobres”, Gonzalitos se propuso a la construcción de un nuevo nosocomio, entonces el 
benemérito expreso que la obra era para tener enfermos y accidentados necesitados, cuya 
cantidad iba en aumento por las constantes guerras civiles en nuestra entidad. 
 
Las acciones políticas bien intencionadas son el mejor vehículo para ayudar a la sociedad, la 
salud no es una excepción, hace más un político bien intencionado que un equipo de 
profesionales de la salud que no cuenten con el apoyo político. Por ello, Gonzalitos utilizó su 
cargo como VicePresidente del Consejo de Salubridad para lograr el acuerdo en 1858 para elegir 
el hospital y así lo hizo en las calles que hoy son Cuauhtemoc y 15 de Mayo. 
 
El Hospital Gonzalitos abre sus puertas en 1860 con el nombre de Hospital Civil, queriendo 
significar dos cosas: el no ser religioso y que su misión era defender a todo ciudadano 
necesitado en particular al pobre ciudadano de la calle. 
 
Hoy, el hospital se denomina Universitario, pero continua en la misma línea de propósitos de 
Gonzalitos, “somos una institución de servicio”. 
 
El Dr. José Eleuterio González falleció en 1888 pero otros pro hombres continuaron escribiendo 
en sus páginas así por ejemplo; 50 años después en 1938 abre sus puertas el edificio del 
hospital que hoy tenemos, en la obra están las buenas intenciones de gobernadores como 
Francisco Cárdenas, como los Generales Anacleto Guerrero y Bonifacio Salinas; posteriormente 
en 1952 dos personajes merecen un sitial aparte, el Dr. Ignacio Morones Prieto que promulga el 
acuerdo que cede al hospital a la Universidad, propiamente la Facultad de Medicina, y el 
prototipo de universitario ejemplar que fue y sigue siendo el Lic. Raúl Rangel. 
 
Esa es en breve la historia del hospital y de la enseñanza de la medicina en Nuevo León, esos 
fueron y siguen siendo los compromisos del hoy Hospital Universitario, que se ufana de cumplir 
con sus objetivos y rumbos y con su servicio a la sociedad; los números y cifras que están a 
disposición de todo aquel que quiera sumarse a ellas reflejan el arduo trabajo y compromiso, los 
servicios otorgados bien documentados son nuestra mejor evidencia de lo que hacemos y si se 
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comparan en numero de servicios con dinero que con generosidad donan nuestros benefactores, 
se podrá constatar que el sacrificio que la obra significa. 
 
El hospital escuela que somos los profesores y los alumnos que ahí colaboramos, vivimos con el 
apoyo que nos da la consciencia tranquila pero además siempre hay amigos e instituciones 
generosas que se encargan de hacérnoslo saber, y haciendo pública manifestación como son 
ustedes el día de hoy, ello fortalece nuestro ánimo, por ello de nuevo, muchas gracias. 
 

v.-  Clausura de la Sesión. 
 
   La C. Presidenta Municipal expresa: No habiendo más asuntos que 
tratar, se dio por concluida la Sesión Solemne de la que se levantó la presente Acta, siendo las 
nueve horas con cuarenta minutos del día seis de Octubre del Dos mil Ocho; firmando en ella la 
C. Presidenta Municipal y el C. Secretario del R. Ayuntamiento, quién dá Fé. - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - - - - - - - - -  
 

LIC. MARIA CRISTINA DIAZ SALAZAR  LIC. ALFONSO RODRIGUEZ OCHOA 

 

LA C. PRESIDENTA MUNICIPAL   EL C. SRIO. DEL R. AYUNTAMIENTO 

 

 

 

C.P. JESUS PAEZ ELIZONDO           LIC. NORMA LETICIA RODRIGUEZ OCHOA 

 

EL C. SRIO. DE FINANZAS Y TESORERO   EL C. PRIMER REGIDOR 

MUNICIPAL 

 

 

 

LIC. FERNANDO VILLARREAL GARZA      C. MA. DEL ROSARIO VALENCIANO 
ROSALES 

 

EL C. SEGUNDO REGIDOR    EL C. TERCER REGIDOR 

 

C. LUIS GUTIERREZ BETETA   LIC. PORFIRIO ELIZONDO NAVARRO 

 

EL C. CUARTO REGIDOR    EL C. QUINTO REGIDOR 
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C. JOSE CONCEPCION CORONADO MATA C. OSCAR JAVIER COLLAZO GARZA 

 

EL C. SEXTO REGIDOR     EL C. SÉPTIMO REGIDOR 

 

 

 

DR. JESUS RENE TIJERINA CANTU           C. MANUEL ALEJANDRO CERDA HERNANDEZ 

 

El C. OCTAVO REGIDOR     EL C. NOVENO REGIDOR 

 

 

 

C. MA. DE LA LUZ CAMPOS ALEMAN   C. JOSE ANGEL DE LEON RUBIO 

 

El C. DECIMO REGIDOR     EL C. DECIMO PRIMER 
REGIDOR 

 

 

 

LIC. EDEL ADDI GONZALEZ ESCOBEDO                  C. DALIA KARINA RODRIGUEZ 
GZZ. 

 

EL C. DECIMO SEGUNDO REGIDOR   EL C. DECIMO TERCER REGIDOR 

 

 

 

LIC. DALIA MARGARITA SANDOVAL RANGEL PROFRA. Y LIC. MARTHA ALICIA VALDEZ     
ESCAMILLA 

 

EL C. DECIMO CUARTO REGIDOR   EL C. DECIMO QUINTO REGIDOR 
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ING. MA. MAGDALENA AYALA RINCON   C. PEDRO BERNAL 
RODRIGUEZ 

 

EL C. DECIMO SEXTO REGIDOR    EL C. DECIMO SÉPTIMO 
REGIDOR 

 

 

 

LIC. VERONICA PATRICIA CISNEROS DE LA ROSA       PROFR. DAVID G. VELAZCO 
SANCHEZ 

 

EL C. DECIMO OCTAVO REGIDOR   EL C. DECIMO NOVENO REGIDOR 

 

 

 

C.P. FERNANDO GARZA RODRIGUEZ  LIC. JOSE JUAN GUAJARDO 
MARTINEZ 

 

EL C. SINDICO PRIMERO    EL C. SÍNDICO SEGUNDO 

 

 

 

 

 

 

 

 

ESTA PAGINA FORMA PARTE DE UN TOTAL DE 11 PAGINAS CORRESPONDIENTES AL 
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